



珠肇高铁拟于12月开工建设

高明至肇庆东段全线设高明、金利和肇庆东三座车站，预计2025年12月投产

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：《新建珠海至肇庆高铁高明至肇庆东段环境影响评价征求意见稿公示》（下称“征求意见稿”）目前正在广东省铁路建设投资有限公司网站公示。

向、途经站点以及对沿线地区的环境影响进行了详细的分析。项目计划年底开工。

速度目标值350km/h，施工总工期4年，拟于2021年12月开工建设，预计2025年12月投产，建设单位为广东省铁路建设投资有限公司。

其中，在高明站通过珠海至肇庆高铁、江门至珠三角枢纽机场衔接深茂铁路深圳至江门段、珠海至肇庆高铁珠海至江门段以及远期规划的深珠城际铁路；新建珠海至肇庆高铁高明至肇庆东段正线全长

41.221km，其中引入高明右线绕行长2.976km。

中国深圳创新创业大赛第五届国际赛启动报名

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员周婷报道：被誉为创新创业圈“奥林匹克”的中国深圳创新创业大赛国际赛再度来袭！第五届国际赛9月1日正式启动报名，以“线上+线下”双线融合的形式，覆盖9个国家，总奖金1071万元，其中单个选手将有机会获得大赛奖金总额最高135万元。同时，大赛还将为优质创业项目提供产业扶持、科技金融、项目孵化等支持。

将原“互联网和移动互联网（信息科技）、电子科技、生物与生命科学、先进制造、材料与能源（节能环保）”5大行业调整为“新一代电子信息、数字与时尚、高端装备制造、绿色低碳、新材料、生物医药与健康、海洋经济”7大行业。

本届大赛报名截止时间为2021年10月15日。10月—11月将在全球9个国家举办9场海外分站赛，2021年11月—12月举办3场总决赛和7场行业赛，优胜者将角逐总决赛大奖。

经过6年的发展，大赛国际影响力日益提升，创新创业成果持续涌现，已成为激发全球创新潜力和创业活力的重要平台，年参赛项目数从最初的615个，增加到2020年的1047个。截至目前，已累计吸引全球6182个优秀项目参赛，覆盖国际主要创新区域。来深参加总决赛的350个项目中，120个项目与深圳各园区达成初步合作意向，目前已有47个项目正式落户深圳发展；落地项目中，共引进海外人才119人。

佛山南海“地改”又有新突破 带租约“毛地”成功入市

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 刘成

集体物业想自行改造，经联社不但缺乏资金，招商也不专业；要想借助外力，“外力”怕投入资源后拍不下地，“赔了夫人又折兵”——这种情况，是珠三角村级工业园改造面临的一个普遍头疼的问题。作为“广东省城乡融合发展改革创新试验区”，佛山南海在这方面率先突破——8月31日，南海区大沥镇首宗“毛地”成功入市，也是佛山市首个“毛地”成功入市的案例。而经记者查询，即使在全省，之前也没有“毛地”成功入市的案例。



湖马工业园164亩地块成功实现“毛地”入市

村改6年“槛”一度迈不过去

“毛地”入市，是指未达到手续齐全（有集体所有权证、没集体使用权证）或土地上盖建构筑物租约未到期的农村集体建设用地，允许上平台招商。“毛地”入市的用途只能为工业仓储、商服用地等，不能为住宅用地和公寓用地。

金制造和仓储企业在此落户。然而，20多年过去，由于厂房破旧，安全生产问题难以根治，租金收益明显低于周边区域。“唯有释放土地空间，推动产业转型升级，把低效土地用‘活’，才能走得更远。”

造，经联社没有专业招商团队，改造完引不到“凤凰”，集体收益如何保障？“我们也想过引入外力，但根据现有政策，集体经营性建设用地必须整理完毕才能入市。万一外力投入资源后，最后在竞拍中失败，岂不是赔了夫人又折兵？”

“对于村集体来说，实现‘毛地’入市，一是尝试成本低，二是利益可翻倍。”彭小伟表示，有了对该地块中意的企业提前介入，原本的老旧工业厂房房改头换面，打造成为现代标准产业园，原租约年收益840万元/年，通过“毛地”入市政策改造后预计保底价收益约2000万元/年，30年合同期预计村集体总收益约12亿元。

励村集体提前盘活低产值土地，增加集体收益，也能制度性保障企业利益，激发市场动力，此外还能拓展企业发展空间，增加政府财政收入，也消除各类安全隐患。“这是一个释放多重效益，实现多方共赢的结果。”

政策突破 村级工业园实现变身

根据南海府办（2019）9号文件（南海区“三旧”改造政策）规定，符合条件时可采用“毛地”入市方式进行改造的。但文件对于这种类型的项目如何落实操作并无明确规定和指引。今年2月9日，大沥镇率先印发“毛地”入市项目选取市场改造主体工作指引。4月

23日，大沥镇在“毛地”入市先行先试——产业用地精准对接会上，对镇内具备入市条件的13块地块土地进行推介，工业用地和商服用地各占一半，其中两块地块当场签订入市意向书。7月10日，湖北村湖马二股份合作经济社就“毛地”入市相关事宜进行表决，九成股东参

会，100%表决通过。8月31日，距离大沥镇发布“毛地”入市项目选取市场改造主体工作指引仅半年余，大沥镇湖北湖马工业区改造项目地块顺利摘牌，164亩“毛地”将率先引入佛山市星中创弘项目投资有限公司帮助进行土地整理工作。

“毛地”入市 可实现多方共赢

记者了解到，目前，大沥镇多个地块正利用“毛地”入市推进村级工业园的升级改造。大沥镇相关负责人表示，下一步，大沥镇将通过湖北湖马工业园“毛地”入市成功上台公开竞投的示范作用，同步加快建立“工改工”项目库，进一步加快推进村级工业园拆除改造工作，也争取实现在专业市场升级改造方面实现从零到一的突破。

深圳开展“天网行动”六年 追回外逃人员321人 追回赃款8.6亿

羊城晚报讯 记者林园、通讯员深综宣报道：从32个国家和地区追回外逃人员321人，追回赃款8.6亿元，在全省率先实现“百名红通人员”案件清零，2018年后未发生新增外逃人员情况……近日，深圳市监察委员会首次向市人大常委会报告专项工作，会上总结了2015年深圳开展“天网行动”以来，反腐败国际追逃追赃工作的整体情况。

其受贿的2700多万元违法所得进行了追缴。

从“人、证、钱”入手 防患于未然

“未雨绸缪”胜过“亡羊补牢”，国外要“织网”，国内还要“筑坝”。2019年，罗湖区田贝股份公司原董事长林达光在换届落选后多次找所在街道借取本人护照，监察机关高度警惕，立即启动防逃预警机制，对涉及其的信访举报进行起底，发现其违纪违法线索，进而查实涉嫌受贿、职务侵占、挪用资金等问题，涉案金额高达人民币1.2亿元。

健全工作机制 密织追逃天网

据统计，自2018年1月深圳市监委成立以来，全市共追回外逃人员191人，包括党员和国家工作人员及相关涉案人员35人、“百名红通人员”2人，追回赃款6.8亿元。追回人数、追赃金额同比均大幅增长，监察体制改革制度优势进一步显现。

开展国际合作，法律是基础。2019年4月，“红通人员”、深圳市田心实业公司原董事长梁泽宁被遣返回国。此前，梁泽宁已获得逃往国外永久居留权。专案组深入研究当地法律法规，从繁杂的证据材料中发现梁泽宁在办理移民申请手续时提交虚假资金来源和学历材料的问题，最终以此推动该国以非法移民将梁泽宁遣返。

乡村振兴第一线

文/图 羊城晚报记者 张文 通讯员 李思番 高方锐

韶关南雄长市村2000亩辣椒喜获丰收 “火红”产业让村民越过越红火

“今年的辣椒，产量多，长相也好，注定是一个丰收年。”在韶关南雄市湖口镇长市村的辣椒种植基地里，村民何腾善提着满满一大桶红辣椒，脸上堆满笑

容。时下正是粤北地区辣椒成熟的季节，长市村2000亩辣椒种植基地里，萦绕着浓郁的辣椒香气。一株株辣椒秧上，挂满一个个“红灯笼”。

村民家门口当上“上班族”

近日，记者跟随村民何腾善、曾长娣夫妇走在辣椒基地大棚里，只见火红的辣椒缀满枝头，椒农们手法娴熟地采摘着。看到眼前的丰收景象，何腾善特别开心，他说自己和妻子要成为基地“双职工”了，即将过上“按时上下班、按月领工资、享受社保待遇”的新生活。

口的种植基地就能挣钱的模式，吸引着长市村越来越多的村民加入，也将极大地带动周边村民实现“家门口就业”的愿望。目前有30多人长期在基地务工，其中15人已经与企业签订长期聘用合同，其余的将在9月份签订合同。

“个体户”变“加盟商”

当地相关负责人介绍，早前在长市村，村民一直以来就有种植辣椒的传统习惯，以前主要以散户种植为主，抵御市场风险的能力较差，部分农户还面临着资金短缺、产业发展后劲不足等问题，很难形成产业。

在他种植辣椒200亩，亩产辣椒3000多斤，按目前市场价，一亩地纯收入就有七千元。

辣椒产业链让农民受益

目前，长市村辣椒种植基地种植辣椒约2000亩，吸引农户加盟种植700亩，同时链接农户130户，每年支付给农户工资总额就超过120万元，而通过就近务工和利润分红，不仅稳定了农户收入，更有效带动产业蓬勃和乡村振兴发展。

“公司政策很好，农药化肥会帮我们垫资，辣椒有收成后再慢慢回款，还会安排农业技术人员全程跟进，协助我们种植辣椒。”童桥路告诉记者，加盟专业化的企业之后，辣椒好种，更不愁卖，“辣椒丰收后，公司会直接收购，我们不用担心销路了，日子也越过越红火。”

电动车违规充电 深圳开出首张“罚单”



民警在居民家中发现正在充电的电动车

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员龙威、唐婷报道：电动车充电不当有可能引起火灾，造成的后果非常严重。然而，总有人为了图方便，心存侥幸在室内违规充电，造成安全隐患。近日，深圳南山警方在电动车消防专项整治行动中，开出了深圳首张行政处罚“罚单”，给违规充电的电瓶车车主敲响警钟。

第四十一条之规定，责令杨某华改正，并对其作出警告的行政处罚决定。事后，杨某华十分后悔，表示当时抱有侥幸心理，认为在室内充一会电不会有任何影响，今后一定会严格遵守相关法律法规，绝不再违规充电。

8月28日12时许，粤海派出所民警在对辖区商铺开展排查工作时，当场发现在南山区南油B区某房间内，有一部电动自行车在室内充电。民警立即采取措施，调查相关情况。经现场了解，该电动自行车为杨某华（男，35岁）所有。8月29日，南山警方依照《深圳市电动自行车管理规定（试行）》第三十二条、



村民在种植基地采摘辣椒



辣椒分拣、分装



辣椒种植基地